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MOZIONE  

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 15  FEBBRAIO 2022 

 

OGGETTO: Mozione 141/2021 - Interventi di salvaguardia per residenti a Fegino. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che sono in atto da alcuni anni, interventi molto importanti per il potenziamento e 

riqualificazione delle linee ferroviarie attinenti il Terzo Valico e Nodo Ferroviario, supportati da 

finanziamenti già definiti e disponibili, considerati di potenziale interesse per la mobilità delle 

merci e delle persone; 

 

Tenuto conto che tali interventi vengono considerati importanti e di "Interesse Pubblico", anche 

dagli stessi residenti a contatto diretto dei cantieri, che giorno e notte subiscono le attività di 

avanzamento; 

 

Tenuto inoltre conto che la salute dei cittadini deve essere salvaguardata in ogni caso, trovando i 

mezzi e le condizioni che consentano di ottemperare alle problematiche delle infrastrutture e della 

vita di quelle minoranze di residenti che sono interferite, utilizzando tutti gli strumenti messi a 

disposizione per le garanzie ambientali di vita e lavoro; 

 

Considerato che nella Commissione Consiliare di venerdì 3 novembre 2021, riguardante gli 

interventi su Fegino, alla presenza dei Dirigenti delle Ferrovie, il Comitato di Fegino ha messo in 

luce la necessità di predisporre atti concreti per superare le difficoltà che si sono ulteriormente 

manifestate; 

 

Verificato che, nonostante gli impegni assunti durante la sopracitata Commissione Consiliare del 3 

novembre 2021 sulle esplosioni delle mine, domenica 5 novembre u.s. alle ore 22 hanno 

continuato la loro attività; 

 

Verificato inoltre che durante la Commissione Consiliare stessa il responsabile delle citate opere, 

Ing. Cocchetti, e l 'Assessore Matteo Campora hanno dato la loro piena disponibilità ad affrontare 

tutte le criticità future; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

• A definire in tempi brevi con RFI e COCIV un programma di intervento per:   

 

- un cronoprogramma settimanale sulle esplosioni delle mine in orario diurno; 

 

- verificare lo stato delle abitazioni con testimoniali di stato; 
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- l'installazione di sensori; 

 

- la pulizia quotidiana delle strade e un apposito sito per il lavaggio dei mezzi. 

 

• A relazionare in successiva Commissione. 

 

 

Proponenti: Crivello, Bruccoleri, Pignone (Lista Crivello). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, 

Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Amorfini,  

Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, 

Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Paglialunga, Pandolfo, Pignone, Pirondini, Putti, Remuzzi, 

Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


